
                                    

                                     Сообщение из опыта работы  

«Инновационные игровые технологии в коррекционной работе  

учителя-логопеда» 

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ POP IT  и ПОП-ТЬЮБОВ  В  РАБОТЕ С 

ДЕТЬМИ С НАРУШЕНИЯМИ РЕЧИ. 

Особое значение игра приобретает в коррекционно-педагогическом процессе 

воспитания и обучения детей дошкольного возраста с речевыми нарушениями, 

поскольку наряду с предметной деятельностью она используется в качестве 

основы формирования правильной речи детей и для их полноценного развития. 

В игре дошкольники отображают свои представления и знания об окружающем 

мире. Задача логопеда – заинтересовать ребенка так, чтобы ему самому 

захотелось участвовать в процессе коррекции речи. 

 А для этого занятия должны быть не скучными, а интересными и в форме 

игры. Многократные повторения одного и того же материала утомляют не 

только ребенка, но и взрослого. Только в логопедии от повторений никуда не 

деться, особенно когда нужно отработать правильный артикуляционный уклад, 

научить ребенка слышать, узнавать звук, а затем и правильно его произносить. 

И так, в какой же форме можно преподнести ребенку речевой материал, 

заинтересовать его, вызвать желание снова и снова повторять уже знакомые, но 

такие сложные и не всегда доступные правильному произнесению слова? 

Вспомните, как загораются глаза у малышей, когда Вы говорите: «А сейчас мы 

поиграем в интересную игру!». Не надо быть тонким психологом, чтобы 

понять, какое громадное и особое место занимает игра в жизни ребенка.  

Недавно стали популярны новые антистресс - игрушки.  

В своей работе я использую Pop it  (поп-ит) — в нем больше «пузырьков-

пупырок».  Пригодится он для автоматизации звуков и для развивающих игр. 

Так что же это за игрушка и как ее можно использовать в работе логопеда в 

детском саду? 

Весьма часто у детей с нарушениями речи встречается СДВГ - синдром 

дефицита внимания с гиперактивностью, основным признаком которого 

является невозможность сосредоточиться.   



При использовании игрушки - антистресса,  уменьшаются приступы тревоги,  

развиваются  пальцы рук. В играх и игровых упражнениях с речевым 

сопровождением, поп-ит улучшает координацию речи с движением, что 

благотворно влияет на развитие психических и речевых процессов. Особую 

актуальность приобретает использование поп-ита в условиях пандемии, при 

соблюдении рекомендаций Роспотребнадзора  об обработке игрового и 

учебного оборудования.  

Предлагаю вашему вниманию небольшую подборку игр, которые я 

использую непосредственно в своей  работе и рекомендую воспитателям для 

работы во время коррекционного часа. 

Сейчас хочу предложить вам немного поиграть самим. Мне надо два 

желающих. 

1.  «Изучение звуков» 

Цель: сформировать и закрепить знания о гласных и согласных звуков 

русского языка, их графическом (цветовом) обозначении. 

Изучая звуки вместе с ребенком с помощью поп-ит, предложите 

выдавливать красный пузырек, если ребенок услышит гласный звук. А 

если ребенок слышит согласный твердый звук, то синий. И зеленый 

пузырек, если слышит согласный мягкий. 

2. «Хлопочки» 

Цель: развитие слоговой структуры слова и определение количества слогов 

в слове.  Детям предлагают  карточки с цифрами от одного до четырех. 

Ребенок  нажимает на пузырек на каждом слоге, а затем подбирает 

карточку с  цифрой, соответствующей количеству слогов. 

 

3. «Разбери слово» 

Цель: развитие навыка звукового анализа слова. 

Выполняя звуковой анализ слова, ребенок по очереди выдавливает, или 

лопает пузырьки, в соответствии с цветом, обозначающим звук. 

 

4. «Составь слово» 

Цель: развитие фонематического синтеза. 

Игра для детей, которые учатся читать. Для нее тоже  

понадобятся изготовить карточки. Один набор карточек с изображением 

предметных картинок, второй - все буквы для составления этих слов (они 

будут повторяться). Я работаю со словами от 3до 6 звуков. Вырежьте 

буквы. По очереди кладите предметные картинки перед ребенком 

и помогайте ему составлять слова из букв. Затем ребенку нужно 

произносить слова по буквам и нажимать на пузырьки. 

 

5. «Повторение чисел» 

Цель: закрепление знания соответствия количественного и 

зрительного образа цифры. 

https://www.teachstarter.com/au/teaching-resource/cvc-word-building-activity/


Для игры необходимы игральный кубик или карточки. Ребенок бросает 

кубик и нажимает столько пузырьков, какое количество выпало на грани 

кубика. Второй вариант - показывайте ребенку числа, а он  нажимает 

на такое же количество пузырьков-пупырок. 

 

6. «Сложение» 

Цель: развитие навыка количественного счета. 

Ребенок  складывает числа и нажимает на верное количество 

пузырьков. 

Аналогичную игру можно применить и на выполнение операции 

вычитания. 

7. «Бродилка» 

Цель: развитие ориентировке в малом пространстве, закрепление 

понятий «лево-право», «верх-низ». 

Игра проводится по принципу графического диктанта. Переверните поп-

ит и положите в углубления на разных концах два небольших предмета.  

Взрослый объясняет  как перемещать первый предмет, чтобы довести 

его до второго, используя простые команды: «Вперед, вправо, назад, 

влево». А ребенок, выполняя команды, перекладывает предмет, 

перемещая его. 

Как усложнение – игру можно проводить без взрослого.  Обе роли 

выполняют дети. 

 

8. «Выложи узор» 

Цель: Развитие зрительного воображения, ориентировки в малом 

пространстве. 

Ребенку предлагается выкладывать шарики небольшого размера в 

углубления таким образом, чтобы получился определенный рисунок или 

узор. Дети старшего дошкольного возраста могут выложить букву или 

цифру, тем самым, закрепив ее зрительный образ. 

 

9. «Две руки» 

Цель: Развитие межполушарных связей. 

Детям предлагают одновременно нажимать «пузырьки-пупырки» в 

определенной последовательности. 

 

10. «Морской бой» 

Цель: Развитие тактильных ощущений и мелкой моторики. 

Под одной из выемок лежит шарик. Дети по очереди нажимают на 

пузырьки-пупырки, и пытаются определить, под которой прячется шарик. 

Выигрывает тот, кто первым его обнаружит. 

 

11. «Разноцветные улицы» 

Цель: Закрепление сенсорных эталонов, соответствие зрительного образа 

числа и количества. Переверните поп-ит.  Предложите положить шарик 

в углубление и попросите ребенка определить его координаты. Или 



наоборот, назовите координаты и предложите  ребенку отыскать по ним 

углубление и положить в него шарик. 

 

12. «Запомни» 

Цель: развитие зрительного внимания и памяти. 

Переверните поп-ит и положите в углубления несколько предметов. 

Покажите их ребенку. Затем попросите его отвернуться или закрыть глаза 

и уберите один предмет. Когда ребенок повернется, он должен понять, 

какой предмет вы убрали. 

 

13. «Продолжи ритм» 

Цель: развитие чувства ритма и мелкой моторики. 

Предложите ребенку продолжить предложенный вами ритмический 

рисунок. 

14. «Нарисуй букву»  

Цель: закреплять представления об основных цветах, фигурах. Давать 

первоначальные представления о графическом видении букв. Развивать мелкую 

моторику, зрительную память, внимание, усидчивость, активизировать речь. 

Ход игры. Ребёнку нужно по образцу выложить на Поп-Ите букву. 

15. Автоматизация звуков. 

Пожалуй, самое длительное и неинтересное занятие – тренировать 

произношение нового правильного звука, отработанного вместе с логопедом. 

Но такой необходимый этап для формирования правильного произношения 

пройдет интереснее, соединив проговаривание с нажатием кружков. Начиная с 

изолированного произношения звука, постепенно переходим на слоги и слова, 

одновременно продавливая кружок. Например, автоматизация звука Р в словах: 

один красный помидор, два красных помидора… 

16. Развитие словарного запаса. 

«Кто больше придумает» - называем по очереди слова, одновременно 

продавливая кружок (названия диких животных, деревья, транспорт…) 

17. Развитие межполушарного взаимодействия 

Проговаривание и продавливание кружков сначала одной рукой, затем двумя 

одновременно (используем две панели в форме ладошки). 

Картинка из свободного доступа 

«Раз – кружок, два – кружок, 

Раз – шажок, два – шажок, 

Наши пальчики шагают, на кружочки наступают. 

Один, два, три, четыре, пять, 



Ходят пальчики опять. 

От мизинца до большого, 

А затем к мизинцу снова». 

Предлагаем ребенку продавливать двумя указательными пальцами 

одновременно узоры в разных направлениях (на прямоугольном поле). 

18. Развитие памяти 

Предлагаем ребенку запомнить выполненный взрослым узор, выдавить такой 

же на своей панели. Или даём инструкцию, которую нужно запомнить и 

выполнить. (Два красных, три жёлтых, один зелёный). 

19. Развитие фонематического слуха 

Предлагаем ребенку повторить ряд слогов, одновременно продавливая цветные 

кружки. Например, па-па-пя (синий, синий, зеленый). 

Можно выполнять звуковой анализ предложенных слов, последовательно 

нажимая на соответствующие кружки. Например, кот – синий, красный, синий. 

20. Нажимаем и сопровождаем звуками. Например, цокаем языком и 

т.п. 

21. Игра в любимые слова. На квадратном поле играем по линейкам. На 

полях другой формы – придумывайте, как вам будет лучше. Называем 

ребенку любую букву, на которую нужно, нажимая кнопочки одна за 

другой, называть свои любимые слова. На квадратном поле у нас каждый 

рядок имеет слова на другую букву. Например, любимые слова детей на 

букву «м»: мама, мороженое, мечта. Одним, словом в каждом возрасте 

будут свои слова, и благодаря этой игре вы многое узнаете про то, что 

нравится ребенку. 

22. На ощупь, с закрытыми глазами, определяем, сколько пупырышек 

продавлено. 

23. Бросаем кубик - лопаем то количество пупырышек, которое 

выпадет. Кто последний – проиграл. 

24. "Гонки" – можно проминать пупырышки на скорость: 

одновременно с ребенком на одном изделии, каждый со своей стороны, 

или, засекая время, на разных игрушках. 

25. Придумываем сказку: новая пупырышка - новый герой/событие. 

Или распространение предложения - новая пупырка = новое слово. 

ПОП-ТЬЮБЫ  (трубочки-тянучки) 

1. «Тяни – шипи» 

2. «Определи короткое слово - длинное слово» 

3. «Глухой телефон» 

4. Развитие воздушной струи 

5. «Делим слова на слоги» 

6. «Гласные-согласные» 



Игры со скрепышами. 

 

1. Самая длинная цепь. 

Цель: Развитие мелкой моторики пальцев рук, быстроты реакции. 

Оборудование: скрепыши. 

Двум или нескольким детям за определенное количество времени предлагается 

соединить скрепышей в длинную цепь. Побеждает тот, у кого цепь получится 

длиннее остальных. 

2. Составь букву/слово. 

Цель: развитие   пространственных   представлений, зрительной памяти  

и внимания, мелкой моторики пальцев рук. 

Оборудование: скрепыши, карточки со схемами картинок для выкладывания 

по образцу. 

Детям предлагается выложить из скрепышей буквы/короткие слова. 

Также можно предлагать выкладывать фигуры по образцу, используя схемы 

или самостоятельно, развивая воображение, фантазию и творческое мышление. 

3. Анализ слова. 

Цель: формирование навыков выполнения звукового анализа слов. 

Оборудование: картинки для звукового анализа слов, скрепыши. 

Детям предлагаются картинки, название которых нужно выложить с помощью 

скрепышей синего, красного и зеленого цветов. Предварительно нужно 

повторить условные обозначения цветов: красный – гласный звук, синий – 

твердый согласный звук, зеленый – мягкий согласный звук. Ряд, 

соответствующий звуковой модели  слова можно выкладывать или 

последовательно скреплять между собой. 

4. Раз, два, посчитай! 

Цель: закрепление умения согласовывать существительные с 

числительными 1,2,5, тренировка детей в счете предметов до 5. 

Оборудование: скрепыши. 

Детям предлагается соединить одинаковых скрепышей, считая их с 

употреблением названий: один грустныш, два грустныша, пять грустнышей и 

т.д. 

5. Нарисуй своего скрепыша. 

Цель: развитие мелкой моторики пальцев рук, связной речи,  творческого 

мышления, воображения и фантазии. 

Оборудование: листы бумаги, цветные карандаши. 

Ребенку предлагается придумать и  нарисовать своего скрепыша или целую 

серию, описав характер, внешность и т.д.  

6. Крестики-нолики 

Цель: развитие логического мышления и мелкой моторики пальцев рук. 

Оборудование: четыре длинных палочки от суши или соломинки для 

коктейлей, скрепыши. 

Паре детей предлагается построить из палочек поле для игры и, используя 

скрепышей двух разных цветов, поиграть в «крестики-нолики». 

7. Раздели на слоги. 

Цель: закрепление навыков слогового анализа слова. 

Оборудование: скрепыши. 



Ребенок выбирает различных скрепышей и проговаривает их название, 

разделяя на слоги. 

Также можно усложнить эту игру, предлагая ребенку сортировать скрепышей 

по группам – односложные, двусложные и т.д. 

8. В мире предлогов. 

Цель: закрепление изученных предлогов. 

Оборудование: четыре длинных палочки от суши или соломинки для 

коктейлей, скрепыши.  

Ребенок строит из палочек поле (подобно игре «крестики-нолики»), в котором 

располагает выбранных скрепышей. Учитель-логопед задает вопросы: «Назови 

скрепыша, который находится между …», «Какой скрепыш расположился над 

…» и т.д., используя слова: над, под, слева, справа, между, в центре и т.д. 

Игру можно усложнить, давая ребенку инструкцию  расположить 

определенныхскрепышей на поле, например: «Помести влюбленыша справа от 

папашича», «Над влюбленышем положи цветыша» и т.д. 

9. Придумай название для скрепыша. 

Цель: образование новых слов с суффиксом - ыш/ - иш, закрепление 

обобщений. 

Оборудование: картинки с изображением групп предметов по темам 

«Овощи», «фрукты», «мебель» и т.д.  

Ребенку предлагается представить, что имена для следущей серии скрепышей 

будут образованы от предметов, изображенных на картинках.  

Нужно назвать новые имена (помидорыш, грушиш, диваныш и т.д.). 

Также это задание можно усложнить, предложив ребенку самостоятельно 

придумать новые имена скрепышам. 

10. Составь предложение. 

Цель: составление предложения из заданных слов. 

Оборудование: скрепыши. 

Ребенку предлагается выбрать (можно с закрытыми глазами) два-три скрепыша 

и составить предложение, используя их имена или эмоции в нем. 

Также можно предложить составить предложение с одним и тем же набором 

скрепышей нескольким детям.  

11. Многообразие эмоций. 

Цель: произнесение фразы/стихотворения с помощью выбранной эмоции. 

Оборудование:скрепыши, изображающие различные эмоции (грустныш, 

веселыш, влюбленыш, крутыш, сердитыш, хохотыш). 

Ребенку предлагается (можно с закрытыми глазами) выбрать одного скрепыша 

и произнести заданную фразу или небольшое стихотворение с той эмоцией, 

которую изображает выбранный персонаж. 

Также можно поиграть с группой детей, когда они должны угадать по 

интонации,  какого именно скрепыша выбрал выступающий ребенок. 

 

Таким образом, игры  и задания с использованием данных предметов 

позволят детям закрепить и обобщить знания по различным темам, увидеть 

новое в обыденном и с удовольствием посещать логопедические занятия! 
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	Цель: сформировать и закрепить знания о гласных и согласных звуков русского языка, их графическом (цветовом) обозначении.
	Изучая звуки вместе с ребенком с помощью поп-ит, предложите выдавливать красный пузырек, если ребенок услышит гласный звук. А если ребенок слышит согласный твердый звук, то синий. И зеленый пузырек, если слышит согласный мягкий.
	2. «Хлопочки»
	Цель: развитие фонематического синтеза.
	Игра для детей, которые учатся читать. Для нее тоже  понадобятся изготовить карточки. Один набор карточек с изображением предметных картинок, второй - все буквы для составления этих слов (они будут повторяться). Я работаю со словами от 3до 6 звуков. В...
	5. «Повторение чисел»
	Цель: закрепление знания соответствия количественного и зрительного образа цифры.
	Для игры необходимы игральный кубик или карточки. Ребенок бросает кубик и нажимает столько пузырьков, какое количество выпало на грани кубика. Второй вариант - показывайте ребенку числа, а он  нажимает на такое же количество пузырьков-пупырок.
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	9. «Две руки»
	Цель: Развитие межполушарных связей.
	Детям предлагают одновременно нажимать «пузырьки-пупырки» в определенной последовательности.
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	11. «Разноцветные улицы»
	Цель: Закрепление сенсорных эталонов, соответствие зрительного образа числа и количества. Переверните поп-ит.  Предложите положить шарик в углубление и попросите ребенка определить его координаты. Или наоборот, назовите координаты и предложите  ребенк...
	12. «Запомни»
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